

Иннопром-2025: как российский опыт промышленных парков становится драйвером интеграции в ШОС

Опыт КИП «Мастер» вызвал особый интерес у представителей стран ШОС.

В рамках Международной промышленной выставки «Иннопром-2025» состоялась панельная сессия «Диалог индустриальных парков и особых экономических зон государств — членов ШОС». Основная тема посвящена поиску практических инструментов углубления кооперации в сфере высоких технологий и промышленного развития. Мероприятие объединило руководителей ведущих промышленных площадок и ассоциаций стран ШОС. На мероприятии также присутствовал директор Ассоциации индустриальных парков России Денис Журавский. Отметим, что в государствах ШОС действует более 600 промышленных парков и высокотехнологичных зон, объединяющих свыше 65 000 компаний-резидентов и создающих более 3 млн рабочих мест. Эти площадки формируют до 20% суммарного высокотехнологичного экспорта объединения и выступают ключевыми центрами трансфера технологий и развитой инженерной инфраструктуры. Россия располагает значительным опытом управления промышленными площадками, учитывая председательство страны в Совете глав правительств ШОС, предлагается перейти от разрозненных инициатив к системному взаимодействию. Директор Ассоциации кластеров, технопарков и ОЭЗ России Михаил Лабудин отметил, что АКИТ РФ ведет активное сотрудничество с профильными объединениями стран ШОС. Многие из этих стран входят в БРИКС, с ними сейчас намечены планы по созданию цифровой платформы. Генеральный директор КИП «Мастер» Фарид Закиров: «По итогам работы нашей основной площадки в Набережных Челнах — у нас реализуют свои проекты 280 резидентов, создано более 13 тысяч рабочих мест, а выручка резидентов за прошлый год составила 202 млрд рублей — эти показатели демонстрируют устойчивость нашей программы развития индустриальных парков, несмотря на экономическую ситуацию в стране. Следует отметить, что общие инвестиции в развитие индустриальных парков уже превысили 20 млрд рублей, причем около 50% этой суммы составляют собственные средства площадок. Это подтверждает привлекательность нашей программы как для инвесторов, так и для регионального развития». В завершении спикер отметил, что КИП «Мастер» регулярно получает запросы о создании новых индустриальных парков — свидетельствует о востребованности татарстанской модели промышленного развития, её признании на федеральном уровне и за рубежом. Фото: пресс-служба ИННОПРОМ.